

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Матвеевой Яны Андреевны, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

на тему: «Оценка стратегических конкурентных преимуществ промышленной компании в контексте социальной ответственности»

На современном этапе развития экономических отношений неоспоримую значимость получает социально-экономическая стабильность промышленных компаний, которая дает возможность им успешно конкурировать как на отраслевом, так и международном рынках. Очевидной причиной актуальности представленной работы является рассмотрение совокупности теоретических и практических аспектов взаимовлияния конкурентоспособности и корпоративной социальной ответственности компании, оказывающих воздействие на социально-экономическое функционирование организации, и, в конечном итоге, на ее конкурентное стратегическое поведение.

Предметом исследования диссертационной работы является социально-экономические отношения, возникающие в процессе формирования стратегических конкурентных преимуществ промышленной компании в контексте социальной ответственности.

Объектом исследования явились отечественные публичные компании топливно-энергетического комплекса. Цель диссертационной работы – развитие теоретических и методических положений формирования и оценки стратегических конкурентных преимуществ промышленной компании в контексте социальной ответственности. В соответствии с целью автором были успешно решены следующие задачи:

1. Развита теоретическая модель формирования стратегических конкурентных преимуществ промышленной компании и разработана концептуальная модель воздействия социальной ответственности промышленной компании на ее конкурентоспособность.

2. Предложен механизм формирования стратегических конкурентных преимуществ промышленной компании и разработан комплекс показателей оценки эффективности социального инвестирования с элементами импакт-инвестирования.

3. Разработан интегральный показатель оценки приращения стратегических конкурентных преимуществ промышленной компании в контексте социальной ответственности.

Особую важность представляет графическая интерпретация конкурентного поведения промышленных компаний в виде трехкомпонентной фазовой диаграммы в динамике, которая позволяет дифференцировать позицию компании в поле конкурентных стратегий и своевременно корректировать стратегические решения промышленных компаний.

Диссертант достаточно корректно использует известные научные методы обоснования полученных результатов, выводов и рекомендаций. Автором изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других авторов по поставленным вопросам.

Достоверность теоретических результатов работы подтверждается экспериментальными данными, представленными в известных работах, посвященных подобной теме. Основные результаты диссертации опубликованы в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации научных результатов диссертаций (8 статей).

Отмечая актуальность и несомненную научную значимость диссертационного исследования, следует обратить внимание, что некоторые аспекты требуют доработки. Так, в автореферате на стр.18 представлена таблица 4 – Конкурентный индекс КСО компаний ТЭК. Представляется полезным расширить данную выборку компаний другими промышленными предприятиями и оценить их поведение в поле конкурентных стратегий.

Отмеченные недостатки не снижают качество исследования, т.к. они не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации.

В целом, в работе приведены научные результаты в области экономики, позволяющие их квалифицировать как теоретически обоснованные и обеспечивающие решение важных прикладных задач, связанных с оценкой стратегических конкурентных преимуществ промышленной компании в контексте социальной ответственности. Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне.

Диссертационное исследование отвечает требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор Матвеева Я.А. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

профессор Саратовского
социально-экономического
института (филиала) ФГБОУ ВО
«Российский экономический
университет имени Г.А. Плеханова»,
д.э.н. профессор

Александр Владимирович Гугелев

Адрес:
410003, г. Саратов, ул.Радищева, 89 /
Тел.8(845)211-727
e-mail:Gugelev@ssea.runnet.ru

«22» 02 2018 г.



Подпись *А.В. Гугелев* заверяю
И.В. Голубева
И.В. Голубева